

新西兰拍卖行李箱惊现两韩裔儿童遗骸，案件嫌犯在韩国？

在很多西方国家，如果有人将储物柜寄存物品却长期拖欠租金或无人认领，那么仓储公司就有权公开拍卖储物柜以弥补经济损失，购买者则可享受“拆盲盒”的乐趣。

然而不久前，一桩“行李箱儿童残骸案”震惊新西兰。当时，在新西兰奥克兰市一场储物柜拍卖活动中，某买家在拍得储物柜的一个行李箱中发现两具儿童残骸。经确认，死者年龄在5至10岁间，已被放置在此至少三四年时间。但警方排除了买家的犯罪嫌疑。

如今该案取得最新进展。《新西兰先驱报》22日报道称，行李箱中的两名死者系韩国裔，而嫌疑人是他们的母亲，她目前身在韩国，新西兰警方正向韩国方面申请调查协助。《韩民族新闻》报道称，韩国警方推测，嫌疑人是韩裔新西兰人，2018年回到韩国后尚

未有出境记录。不过她目前下落不明，也不清楚其在韩国是否有其他亲属。此外，由于该女子是新西兰籍，韩国警方无法直接对其开展调查，因此若想进一步掌握其行踪，还须得到新西兰法院传票以及新西兰警方要求协助的正式信函等文件。

据韩国广播公司(KBS)报道，有记录显示，该女子在新西兰的住址与行李箱有关联，新西兰警方正是根据这一点及其年龄做出的推测。KBS称，首尔地方警察局已对新西兰警方提出的调查协助请求作出回应，并要求提供更多文件，以便开展进一步调查。韩国警方发言人表示，如果该女子最终被认定为犯罪嫌疑人，韩国当地法院就可以对其发布拘捕令，那么通过国际刑警组织进一步对其发出红色通缉令的可能性很大，此后就可以走犯罪嫌疑人引渡程序。



岸田炒作所谓“中国债务陷阱”，宣称日本对非洲做法“与中国不同”

日本主导的第八届东京非洲发展国际会议(TICAD)27日至28日在突尼斯首都突尼斯市举行。据日本共同社28日报道，日本外务大臣林芳正作为首相特使出席会议，日本首相岸田文雄则发表了视频演讲，承诺未来3年为非洲发展提供300亿美元，在非洲大陆促进高质量增长。岸田表示，希望通过一贯主张的“增长与分配的良性循环”，让有韧性的非洲成为现实。同时，他还试图炒作所谓“中国债务陷阱”，宣称日本将与非洲共同发展，与中国的做法“不同”。

据共同社报道，作为具体方案，岸田在视频演讲中提及与非洲开发银行合作的最多约50亿美元的贷款。他介绍说，对于推动去碳化等绿色领域的“非洲绿色成长战略”，将官民携手投资40亿美元，还将重视年轻人创立新兴企业。考虑到俄乌冲突带来的粮食危机，日本将投入3亿美元支援非洲粮食生产的强化和培养农业人才。日本还将投入最多10.8亿美元用于应对疟疾等传染病。

岸田在演讲中称，今后3年，日本将在非洲培养30万名农业、医疗、教育、法律等领域的人才，希望帮助实现一个“有韧性的非洲”。他特意强调，日本将与非洲共同发展，“这与中国的做法不同”。

包括日本媒体在内的多家外媒在报道岸田文雄的对非承诺时，都提到了应对中国在非洲的影响力问题。法新社27日称，日本承诺投入数百亿美元给非洲，旨在抗

衡中国在非洲日益增长的影响力。这一承诺出台之际，中国正通过“一带一路”倡议加强在非洲大陆的影响力。位于突尼斯市的研究机构“地中海丝路组织”主席萨哈比·巴斯利在接受《环球时报》记者采访时说：“在对待非洲事务上，只有中国是最真诚、最可靠、最没有夹带私利和最让人放心的。”巴斯利说，日本不断加大对非洲的“耕耘”，尤其这次不惜斥重金，宣布未来3年向非洲提供300亿美元，其政治考量十分明显，即以此对抗中国和俄罗斯，在非洲与中俄展开角逐。

乌干达《独立报》认为，自冷战结束以来，寻求在非洲的政治、外交和经济生活中发挥实质性作用的全球大国数量稳步增加。到目前为止，日本的作用一直被中国盖过。自世纪之交以来，中国一直是双边项目融资的最大来源。但在已故首相安倍晋三的带领下，日本拉拢非洲的努力发生了重大变化。一些人试图将日本的政策描述为一种对抗中国对非洲影响的努力，但与中国相比，日本贷款和投资的总额仍然很小。

据美联社27日报道，日本政府1993年召开了首届TICAD，后每五年举行一次，2016年开始每三年举行一次。中国社科院西亚非洲研究所研究员贺文萍28日对《环球时报》记者表示，TICAD是具有日本外交、经济、政治全方位考量的一个多边机制。在政治和外交方面，日本一直谋求成为“正常国家”，甚至要争做联合国安理会常任理事国。因此，TICAD的建立

具有“拉票”的用意。经济方面，日本是一个国土狭小、资源贫乏的国家，从长远经济发展角度考虑，它也需要非洲的丰富资源和广阔市场。

中国国际问题研究院研究员杨希雨表示，从日本8月的这次最新会议看，如今日本显然在非洲问题上有了更多地缘政治考虑，即在考虑自身利益的同时，配合美国开展“对华竞争”。一方面，日本在有关安全、民生的讲话中直接点名中国，清晰地表明其与中国竞争的目的和野心。另一方面，日本也在配合美国拉帮结伙，共同对付中国“一带一路”倡议的总体战略。

今年年底美国将召开“美非峰会”，不久前美国国务卿布林肯也到访非洲。贺文萍认为，俄乌冲突爆发之后，各方争夺非洲的态势非常明显。鉴于非洲可观的国家数量在联合国投票中的重要地位，很多提案如果能够得到欧洲这些老殖民国家之外的非洲国家支持，就能明显占据道德高地。比如这次日本强调重点做人员培训工作，这与美国过去的政策一脉相承。通过培训，可以更方便地把西方价值观嵌入到当地人中间，增强他们对西方国家的认可。

澳大利亚“东亚论坛”网站称，鉴于欧盟最近也承诺增加对非洲的经济援助与投资，支持非洲的行动也使日本有机会扩大与欧盟等伙伴的合作。东京和布鲁塞尔可以利用双方在互联互通与基础设施的合作伙伴关系，讨论三边商业倡议，促进日欧非联合投资。

阿尔及利亚对法供气量将增加50%？法政府：正进行外交谈判



据法国第一欧洲电台28日报道，法国能源巨头Engie将与阿尔及利亚达成一项增加天然气进口的协议。法国政府发言人维朗当天在接受采访时表示，关于此事的外交谈判正在进行中，可能很快就会宣布。此前有法媒报道称，如果双方达成协议，阿计划将供给法国的天然气量增加50%。马克龙25日抵达阿尔及

尔，开启对阿尔及利亚为期3天的访问。阿尔及利亚总统特本27日与马克龙在阿尔及尔签署《关于重建伙伴关系的阿尔及尔宣言》，承诺建立基于互信的战略关系，并开启两国合作的新时代。马克龙在访阿期间表示，天然气只占法国整体能源需求比重的20%，他此次访问的目的不是为了寻求天然气供应。

非洲第一大原油生产国经济陷低迷



据法国《世界报》网站8月22日报道，对尼日利亚经济而言，坏消息接连不断。8月15日，尼日利亚国家统计局宣布，通胀率连续第6个月上升，7月通胀率达到19.6%，是近17年来的最高水平。各行各业的物价都在上升，包括能源和粮食。尼日利亚研究公司SBM Intelligence的谢塔·恩万泽指出：“同很多能源开支在家庭预算中占比很大的国家相反，尼日利亚民众将大部分工资用于购买食品。”7月，在食品价格方面，通胀率达到22%。平均而言，尼日利亚家庭收入的57%用于购买食品。恩万泽认为，尼日利亚农业表现不佳的部分原因是，农业地区动荡不安，以及农民为了躲避圣战分子或武装组织而被迫离开土地。

尽管能源价格飞涨，尼日利亚的石油收入最近几个月却并未增加。结构性的管理不善、腐败以及石油管道沿线的盗油活动都阻碍了该国提高石油产能。7月，尼日利亚的产能停滞在每天123.8万桶，远低于石油输出国组织分配给该国的产油配额：每天179.9万桶。而且，尼日利亚不仅需要支出美元来进口食品，还需要进口燃油。因为该国没有一家炼油厂在运营。

为应对这种怪诞的局面，尼日利亚这个非洲第一大原油生产国的政府在补贴方面花了很多钱，为的是把加油站的汽油价格维持在每升165奈拉(约合0.39美元)。在8月18日的议会听证会上，尼日利亚财长称，该国目前每

天在补贴上花费186.9亿奈拉。

咨询公司Afrinvest的阿比奥登·克里普指出：“根据国际货币基金组织的建议，央行应拥有足以支付6个月进口费用的资金。”因此，尼日利亚央行发放美元的态度很谨慎。要从官方机构获得美元，可能需要等上几个月。进口商因而转向黑市。8月16日，黑市上奈拉对美元汇率跌至683比1，创历史新低。而在官方市场上，奈拉对美元汇率维持在约430比1。

但是，流动性危机造成严重后果，航空公司受到的影响格外大。在宣布减少航班数后，经评估约有9000万美元资金“困在”尼日利亚的阿联酋航空公司8月18日宣布，从9月1日起暂停在该国的业务。

这种灾难性经济局面同样可能造成社会性后果。这个非洲人口最多的国家目前正在为2023年2月选举新总统做准备。

为了让高等教育领域得到更多资金，大学教师们已罢工近6个月。8月17日，尼日利亚各发电站的员工开始罢工。在劳动部长召开紧急会议后，罢工最终暂停。

尽管社会上有不满情绪，但克里普仍有信心。他说：“尼日利亚的情况很特殊。在治理、社会运转等方面存在很多不正常的东西。但投资者对这些是接受的。”

分析师认为，尼日利亚不会出现新的民众骚乱，“如果社会动荡加剧，政府无疑已准备好迅速做出反应”。